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 １０月１日（土）下郷ふれあいセンターにおいてビブリオバトル福島県大会会津地区予選会を 

開催しました。ビブリオバトルは、“面白い”と思ったお気に入りの本を紹介する“書評合戦”です。 

今年は１３名の高校生が参加しました。 

観戦者からは「どの高校生も頑張っていました。同年代とは思えない発表で面白く、作品に引 

き込まれました。読んだことがある本がありましたが、また読み返したくなりました。」「静か 

な読書を熱く語るバトル！高校生一人一人の熱い思いに胸を打たれました。感動しました。この 

秋読書しようと思います。」などの感想が寄せられました。 

投票の結果、最優秀賞（チャンプ本）は折笠 遥南さんの紹介した本『金の角持つ子どもたち』 

（著:藤岡陽子）に決まりました。折笠さんは１２月３日（土）とう 

ほう・みんなの文化センターで行われる県大会に出場します。 

 出場した皆さん、参加いただいた皆さんありがとうございました。 

 

 

 

  

 

 

                       

 

             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

北塩原村公民館 ～生涯学習を通した協働の村づくりの推進～ 

 

 

最優秀賞：折笠遥南さん 優秀賞：馬場侑大さん 

優秀賞 ：田村雅史さん 優秀賞：山口旺雅さん 

 

西会津町公民館 ～生涯を通じて学べる環境づくりと人材育成の推進～ 

 

 

 １０月３日（月）に西会津町公民館を訪問させていただきました。西会津町公民館は、「協働によるまちづくり」
の理念のもと、各種生涯学習団体の自主的活動の支援や町民の誰もがスポーツを身近に親しめるようニュースポーツ
の普及やスポーツ団体の支援に積極的に取り組んでいます。 
西会津町の公民館事業から学ぶポイント！ 

○ 学びの情報提供 
⇒ 町ケーブルテレビでニュースポーツの紹介をしたり、町ホームページや案内チラシ等 

で生涯学習情報を案内したりしています。 
○ 地区出前講座の推進 
 ⇒ 町内５つの公民館分館主催で出前講座を行っています。各講座やニュースポーツ等で、地域住民が集まり「笑

う・楽しむ」ことを大事にしながら、学びのある地域づくりを目指しています。 
○ 町民図書館を核とした各講座や事業の充実 
 ⇒ 子育てサークルと連携した読み聞かせや大人の朗読会等、子どもから大人まで読書に親しむ環境づくりが進め

られています。中学生を対象にビブリオバトルやブックトーク体験も行われています。 

 

域内公民館訪問 今回は、西会津町公民館と北塩原村公民館をご紹介します。 

１０月１１日（火）に北塩原村公民館（生涯学習センター）を訪問させていただきました。入口付近のラウンジに

は、コーヒーコーナーの設置や幅広い世代が利用できる図書を整備等、「憩いの場」が用意されています。また、地

域の特色を活かした事業には、「世代間で楽しめる」「地域づくりにつながる」といった要素も含まれています。 

北塩原村の公民館事業から学ぶポイント！   

○ スポーツを通じた他区市町村との交流事業 

⇒ 西会津町や東京都杉並区と交流のある自治体等とスポーツを通じて親睦を図り、友好の輪を広げています。 

○ 家庭教育事業の充実 

 ⇒ 幼稚園児や小・中学生とその保護者を対象に、子育て講座や思春期講座を年 6 回計画 

しています。保護者のニーズを踏まえ、学校と連携しながら事業を進めています。 

○ 地域の自然、文化、歴史、施設を活かした事業づくり 

 ⇒ 会津米沢街道や柏木城跡の歴史、スキー場やキャンプ場で自然体験等、地域ならでは 

の事業を実施しています。 

 

ビブリオバトル福島県大会会津地区予選会～高校生による熱い書評合戦～ 

 


